Zaawansowane uczenie maszynowe:
cwiczenia do wyktadu 11
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Xz ay a ag | C
1171 1 2710
211 2 310
311 3 410
412 1 110
512 2 210
6 (1 1 1|1
711 2 1|1
8|11 3 411
912 2 3|1
02 3 2|1

1. Traktujac atrybuty al, a2, a3 jako numeryczne, wyznaczy¢ niepewnos$¢ predykeji
modelu regresji logistycznej o parametrach —0.6, 2.3, —1.5, —0.2 (odpowiednio dla
atrybutow ay, as, ag i sktadnika stalego) na podstawie entropii.

2. Traktujac atrybuty al, a2, a3 jako numeryczne, wyznaczy¢ niepewnos$¢ predykcji
modelu regresji logistycznej o parametrach o parametrach —0.6, 2.3, —1.5, —0.2
(odpowiednio dla atrybutow ay, as, ag i skladnika stalego) na podstawie marginesu
ufnosci.

3. Wyznaczy¢ predykcje naiwnego klasyfikatora bayesowskiego uzywajacego jako
zbioru trenujacego przykladow 1,2, 6,7 dla pozostatych przyktadéw oraz dotaczy¢
do zbioru trenujacego dwa sposérod nich o najwiekszej niepewnosci predykeji. Wy-
znaczy¢ predykcje nowego modelu oraz korelacje predykcji prawdopodobienstwa
klasy 1 obu modeli dla niewykorzystanych przyktadéow. W obliczeniach nie sto-
sowa¢ wygtadzania prawdopodobiefistw, a prawdopodobienstwa zerowe zastapi¢
przez 0.01.

4. Wyznaczy¢ predykcje naiwnego klasyfikatora bayesowskiego uzywajacego jako
zbioru trenujacego przyktadow 1,2,6,7 dla pozostalych przyktadéw oraz dota-
czy¢ do zbioru trenujacego dwa sposrod nich o najmniejszej niepewnosci predyk-
cji, uzywajac klas przewidywanych przez model jako etykiet. Wyznaczy¢ réznice



btedu klasyfikacji naiwnego klasyfikatora bayesowskiego utworzonego na pierwot-
nym i powiekszonym zbiorze przyktadow. W obliczeniach nie stosowaé¢ wygtadza-
nia prawdopodobienstw, a prawdopodobienistwa zerowe zastapi¢ przez 0.01.



